

Zámek Lešná zve do říše princezny Arabely

MUZEJNÍ
KUKÁTKO

Arabela je známý československý dětský televizní seriál z roku 1979 s obsazením celé plejády českých filmových hvězd; např. Vlastimil Brodský, Jana Brejchová, Stella Zázvorková, Vladimír Menšík, Jiří Sovák, František Filipovský, Iva Janžurová a mnoho dalších.

V seriálu se setkáváme s rozděleným světem – říše lidí a říše pohádek – které se náhodou propojí, a tím vznikne kolotoč nedopatření, za jejichž napravením se hlavní hrdinové filmu princezna Arabela z království pohádek a Petr Majer ze světa lidí vydávají. Cestu jim usnadňují kouzelné předměty známé z nejrůznějších pohádek jako cestovní plášť, létající kufr, křišťálová koule a samozřejmě kouzelný prsten a zvoňček.

První sérii Arabely doplnila později ještě druhá řada Arabela se vrací aneb Rumburak králem Říše pohádek. Arabela se vdá za Petra a hlavními hrdiny, kteří zachraňují ohrožené království pohádek, se stávají teď už dospělý sourozenec Petra Honzík Ma-



jer a jeho kamarádka Mařenka.

Pohádkové hrdiny i lumpy si pamatuje a pozná jistě každý, ale autora kostýmů, které postavy tolik proslavily, uhodne málokdo. Je jím výtvarník Theodor Pištěk, držitel Oscara za kostýmy k filmu Amadeus a řady dalších ocenění, který letos v říjnu oslaví 80 let. Za svůj život se podílel celkem na 105 filmech. Mimo jiné je i tvůrcem uniform pražské Hradní stráže.

Jedinečná výstava kostýmů a také kouzelných předmětů z obou řad pohádkového seriálu je po celý květen a červen k vidění v interiérech zámku Lešná u Valašského Meziříčí. V jednom z pokojů jsou také připraveny pohádkové kostýmy a královské koruny, které je možné si vyzkoušet. K výstavě je přichystán doprovodný program pro děti ze základních i mateřských škol a pro organizované skupiny. Pro návštěvníky jsou připraveny pracovní listy s hádankami a úkoly a na objednání je možné projít zámeckým parkem a plnit pohádkové úkoly.

Výstavu můžete navštívit do 28. 6. 2012, zámek a park je otevřený veřejnosti od úterý do neděle od 9 do 17 hodin.

Ing. Petra Holčíková, MRV, zámek Lešná

Popiska k obr. Z výstavy Arabela... Foto Petra Holčíková.